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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Οι προσπάθειες να
εκριζωθεί η ρωσική γλώσσα σε αρκετές
μετασοβιετικές χώρες παραβιάζει τα ανθρώπινα
δικαιώματα 

Μια εκ των κοινοβουλευτικών παρατάξεων της Εσθονίας παρουσίασε σχέδιο προστασίας της
εσθονικής γλώσσας, στη βάση του οποίου ετέθη η απορωσοποίηση της εκπαιδεύσεως στη χώρα. Σε
τι οφείλεται η φοβία έναντι της ρωσικής γλώσσας, που παρατηρείται στην κυβερνητική πολιτική
σειράς κρατών; Θίγοντας αυτό το ζήτημα στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας διαπίστωσε: «Και στην Εσθονία και στην Ουκρανία και σε άλλες χώρες του
μετασοβιετικού χώρου οι πολιτικοί, οι οποίοι τάσσονται υπέρ της εκριζώσεως της ρωσικής
γλώσσας, τάσσονται στην ουσία κατά της παρουσίας στις χώρες αυτές του ρωσικού ή ρωσόφωνου
πληθυσμού». 

Όπως επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας, λόγος γίνεται όχι μόνον για την πολιτική επιλογή,
στην οποία προχώρησαν αυτές οι χώρες ή πολιτικοί τους, αλλά επίσης για την παραβίαση



θεμελιωδών δικαιωμάτων του ανθρώπου, διότι καθένας έχει το δικαίωμα να ομιλεί τη μητρική του
γλώσσα, ακόμη κι εάν ζει σε χώρα, όπου αυτή η γλώσσα δεν αποτελεί γλώσσα της πλειονότητας. 

«Παραθέτω συχνά ως παράδειγμα την Ελβετία, όπου υπάρχουν τέσσερις επίσημες γλώσσες του
κράτους: η γερμανική, η γαλλική, η ιταλική και η ρομανσική», είπε ο ιεράρχης και συνέχισε: «Στη
ραιτορωμανική (ρομανσική) ομιλούν σε μερικά μόλις χωριά, ωστόσο, απολαμβάνει το καθεστώς της
επίσημης γλώσσας του κράτους. Σε αυτή τη χώρα γίνονται σεβαστές όλες οι γλώσσες, οι
πολιτισμοί και παραδόσεις, οι οποίες αποτελούν μέρος της πολιτισμικής ταυτότητας και
πολιτισμικής πολυμορφίας». 

Η ευλαβική στάση έναντι της γλωσσικής και πολιτισμικής πολυμορφίας μπορεί να γίνει ορατή και
στη Ρωσία. Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε: «Ελάτε να δούμε σε πόσες γλώσσες ομιλούν οι πολίτες
της Ρωσικής Ομοσπονδίας. Έχουμε μια κοινή εθνική γλώσσα επικοινωνίας, που είναι η ρωσική
γλώσσα, αλλά στο Ταταρστάν ομιλούν στην ταταρική, στη Βόρεια Οσετία στην οσετίνικη, στην
Μπουριάτια στην μπουριατική, κ.ο.κ. Παντού λαμβάνονται μέτρα, ώστε να μην εξαλειφθούν οι
τοπικές γλώσσες, αλλά να αναπτυχθούν και να διδάσκονται στα σχολεία. Παράλληλα, υφίσταται
μια γλώσσα διεθνικής επικοινωνίας, η οποία επιτρέπει στους ανθρώπους της χώρας μας να
επικοινωνούν μεταξύ τους». 

Εάν στη μια ή την άλλη χώρα γίνεται λόγος για την επιβολή διακρίσεων κατά του ρωσόφωνου
πληθυσμού, εάν καταβάλλονται προσπάθειες να εκτοπισθούν οι ομιλούντες τη ρωσική γλώσσα από
την Εσθονία, την Ουκρανία και άλλα κράτη, ακριβώς αυτός είναι ο σκοπός, για τον οποίο
διατυπώνονται παρόμοιες πρωτοβουλίες», είναι πεπεισμένος ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/88070/
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